



FÓKUSZ



Interjú dr. Székely János megyés püspökkel 5.

IDŐJÁRÁS
8 °C
18 °C

Az élénk déli széllel melegebb levegő érkezik.

Ma **PÉTER** nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

„A szeretet türelmes, jóságos; a szeretet nem irigykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik fel. Nem viselkedik bántóan, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem rója fel a rosszat.” A fenti sorok Pál apostol korinthusiakhoz írt első leveléből valók, azon eszmevilágból, ami a keresztény vallást megerősítette, egyetemlegessé tette. Bár a „szeretet himnuszát” ma is gyakran idézzük, mégis azt érzem, sokszor megfeledkezünk a felénk közvetített üzenetéről. Jelenkori társadalmunk tele feszültségekkel, kirekesztettséggel, megbélyegzéssel, gyűlölettel, azaz számos olyan jelenséggel, ami nemcsak Pál apostol tanításával megy szembe, hanem a morális értékeinkkel is. Talán tényleg itt lenne az ideje lassítani, megállni egy kicsit, s elgondolkodni azon, hogy jó irányba tartunk-e.

GYURICZA FERENC
ferenc.gyuricza@zalaihirnap.hu



KÖRKÉP Szabályok, jó tanácsok gyűjteménye a teraszos élményekhez

A belépésre várakozó társaságok s a teraszon lévő az asztalok között is fontos megtartani a másfél métert, és az sem baj, ha a dohányzó vendég nem gyűjt rá a kávéhoz, mert a dohányfüsttel kifűjt levegőben is ott lehet a Covid. Ez csupán néhány szabály és jó tanács abból a kiadványból, amelyet a Magyar Turisztikai Ügynökség készített a biztonságos újranyitáshoz – egyelőre a kerthelyiségek üzemeltetőinek és az oda betérőknek (képünk a hévízi üzlet- és vendéglősoron készült), de később a szektor többi szereplőjének is összeállít az MTÜ testre szabottan alkalmazható segédanyagot. Az online elérhető dokumentum azt is javasolja, a vendéglátók most inkább egyszer használatos, nyomtatott ét- és itallappal várják a betérőket, de ugyanígy az érintésmentességet szolgálja, ha a kínáló QR-kóddal is elérhető. Írásunk a 9. oldalon olvasható.

KÉP ÉS SZÖVEG: PÉTER B. ÁRPÁD

További izgalmas hírekért látogasson el ide:

ZAOL.hu

A magyar filmekről

BUDAPEST Stratégiai együttműködés keretében közös tévéműsort és közösségi médiára szánt tartalmakat készít ezentúl a Nemzeti Filmintézet és a HírTV.

A közös kezdeményezés a magyar filmekről, a magyar filmipar szereplőiről, a moziba járást népszerűsítő tartalmakról és a hazánkban egyre nagyobb számban forgatott nem-

zetközi produkciókról szól. Az első adás május 1-jén szombaton 22.30-kor lesz – jelentette be tegnap Káel Csaba, a magyar mozgóképipar fejlesztéséért felelős kormánybiztos Gajdics Ottóval, a HírTV tartalmi igazgatójával együtt.

A szombatonként képernyőre kerülő Svenk című műsort fiatal színészek vezetik: Barta Ágnes, a Nemzeti Színház tagja és Előd Álmos a József Attila Színházból. **ZH**

Sarat ráhordani tilos

Kinek a dolga tisztán tartani az utakat?

NAGYKANIZSA Javában zajlanak a munkák a földeken, és egyre több traktort, kombájnt és egyéb mezőgazdasági gépet látunk a közutakon. Már csak ezért is érdemes jobban figyelni a közlekedőknek, hiszen a nagytestű járművek nem a fűrészfűről híresek. Az is problémát jelenthet azonban, hogy a gépek sarat és más szennyeződést hordanak fel az

aszfaltra, ami veszélyhelyzetet is teremthet. De kinek a felelőssége az utak tisztán tartása?

A közúti közlekedésről szóló 1988. évi törvény szabályozza, hogy a közutat, a közúti jelzést megrongálni, beszenyezni, a közútra a közlekedés biztonságát vagy zavartalan- ságát hátrányosan befolyásoló tárgyat kitenni, kidobni nem szabad. Folytatás: 2. oldal

Történelmi emlékezet diákszemmel

Az ismeretterjesztő előadásokat Zala megyei diákok állították össze

ZALAEGRSZEG Az Ady-iskola Izsák Imre Alapítványa idén rendhagyó módon, az online térben mutatta be az általa szervezett megyei középiskolai történelmi konferencia kiadványát.

Az 1996-ban létrejött alapítvány hatodik alkalommal szervezte meg a középiskolai megyei konferenciasorozatot, melynek során történelmi témában tartottak előadásokat a diákok a 2019/2020-as tanévben. A Zalaegerszegi Ady Endre Általános Iskolában, a nagykanizsai Batthyány Lajos Gimnáziumban és a Zalaegerszegi Szakképzési Centrum Keszthelyi Közgazdasági Szakgimnázium épületeiben



Csoportkép Keszthelyen. Elöl: Siszer Katalin intézményvezető, Németh Laura, Kiss Andrea, Schlichthuber Klaudia, Dömötör Zsóka, Orbán Dorina Kira, Fata Flóra, Páhi Sándorné Szalai Éva igazgatóhelyettes. Háttul: Bedő István, Jordán Lukács, Vasvári Zsóka, Herjavec Krisztina, Csermák Ádám FOTÓ: ZH

összesen hét előadással, 13 előadó közreműködésével zajlott a program. A konferenciát tartalmazó kiadvány elkészítése a pandémia miatt csúszott az idei évre, hangzott el Dúcz Mihály, az Ady-iskola pedagógusa, az alapítvány munkatár-

sa köszöntőjében. A kiadványt Nemes Erika, az alapítvány kuratóriumi elnöke mutatta be az online hallgatóságának.

A kötetben egyebek közt olyan témákat dolgoztak fel a diákok, mint Zalalövő római múltja, a felvidéki magyarok

kálváriája, de olvashatunk a szív emberéről, Krátky Istvánról, illetve eltemetett hősnőről is. A fiatalok a pedagógusok segítségével előreléptek a prezentációkészítésben és a projektek közönség előtti bemutatásában is. **JL**

KERKAFALVA Templomfelújítás



A település református templomának felújításához nyújt 15 millió forintos forrást az állam – szerepel abban a támogatói szándéknyilatkozatban, amelyet az egyházközség kapott a közelmúltban. A szakrális épületnél Nemes Kálmán polgármester (balról), Szakál Zoltán lelkész és Vigh László országgyűlési képviselő egyeztetett a részletekről. Írásunk a 2. oldalon. KÉP ÉS SZÖVEG: GYURICZA



Buzás Vanda Eger
Tudjon meg többet Vándoról a 3. oldalon.

Ő készítette a dagerrotípiát?

ZALAEGRSZEG Lehet, hogy sikerül azonosítani a különleges egerszegi dagerrotípiát készítőjét? A részleteket internetes blogjában Béres Katalin, a Göcseji Múzeum történész-főmuzeológusa tette közzé, ebből emeltünk ki néhány fontosabb elemet.

Emlékeztet, hogy tavaly szenzációt keltett az a dagerrotípiát, amelyet Fisli Éva, a Magyar Nemzeti Múzeum fotótörténésze fedezett fel a párizsi Fotográfiai Társaság gyűjteményében. A képen Zalaegerszeg főtere látható tőnapon, az Arany Bátor közdédfogadó emeleti ajtófényképezve. Az epója be az rosháza sarkán pantot, minvasható cégtáblántheti. MW vegyeskereskedés re tűnik fel, amely helyének meghatá gította. Az értékes tanulmányozása az nem adott pontos hogy ki és mikor kész felvételt. Csak annyit megállapítani az ezüstle ütött mesterjegy alapján, az ismeretlen dagerrotípiában 1845 után kapta lencsevolya- az egerszegi piacleret. ézet

A közelmúltban Gajda Péter, a székesfehérvári Teleki Blanka gimnázium magyar-latin szakos tanára hívta fel a figyelmet arra, hogy kutatásai alapján nagy valószínűséggel meghatározható, ki és mikor készítette a felvételt. Gajda Péter hosszú évek óta kutatta a gimnáziumának nevet adó Teleki Blanka és az erdélyi arisztokrata Teleki család történetét. Folytatás a 2. oldalon

Készülnek a filmekkel

Átalakították a mozi előcsarnokát, közösségi tér is lesz

HÉVÍZ Hamarosan ismét kinyithat a Fontana mozi, ennek pontos időpontját az intézmény közösségi oldalán teszik majd közzé. A kulturális karantén időszakát az intézményben arra használták fel, hogy átalakítsák, csinosítsák az előcsarnokot.

A Festetics György Művelődési Központ is bezárt a járvány miatt, de a munkatársak nem várták ölbe tett kézzel a nyitást, bocsátja előre Hermann Katalin igazgató. A belvárosi mozi- és múzeumépület földszinti előcsarnokára ráfér már a megújítás, így nekiláttak ennek a feladatnak. A falak új festést kaptak, lecserélték a csillárokat és átalakították a teret.

– Az átszervezések miatt csökkent a létszámunk, így a jövőben nem tudjuk megoldani, hogy külön ember dolgozzon a büfében és a jegypénz-



Mozimegújulás. Az újrainyitás után új dizájn és multipult fogadja majd a nézőket, látogatókat. Képeken Elekes Csaba és Hermann Katalin munka közben

FOTÓ: PÉTER B. ÁRPÁD

Pénteken, szombaton és vasárnap lesznek vetítések a nyitás után

tárban, ezért egy új kiszolgáló pultot építettünk, amely mindkét funkciót ellátja – mutatja a direktor. – Itt belépőt és frissítőt is lehet vásárolni egyszerre. A friss dizájnban pompázó előcsarnokra a jövőben új szerep is vár. Az intézmény köz-

pontja kiköltözött a Deák téri épületből az Egregyi Múzeumba, de törvényi kötelessége, hogy közösségi teret biztosítson a hét hat napján nyolc órán át, négy alkalommal 16 és 19 óra között is. A kis létszám miatt úgy döntöttek, a mozi előterében fogadják majd azokat a látogatókat, akik csupán megpihennének, beszélgetnének, telefont töltenének, vagy innának egy kávét, üdítőt. Utóbbira a bejáráthoz telepített automata segítségével akkor is lesz lehetőség, amikor a mozi nincs nyitva.

Az átalakítás azt is szolgálta, hogy egyszerre többen le-

ülhessenek az előcsarnokban, s valóban találkozhely legyen az épület, fogalmaz Hermann Katalin. Ez segíthet abban is, hogy a karantén időszaka után visszacsábítsák a nézőket a Fontanába.

– Egyelőre korlátozottak a lehetőségeink – teszi hozzá az igazgató –, mert a képviselő-testület döntése alapján csak pénteken, szombaton és vasárnap vetítünk filmeket, ha majd kinyithatunk. A premiersonon egyébként akkor kezdődik, ha Európa többi országában is eljön a lazítás ideje, mert a kontinentet a forgalmazók egységként kezelik,

akkor jönnek majd új filmek, ha már mindennél beülhet rájuk a közönség.

A hévízi nézők persze addig sem maradnak mozgóképek nélkül, ugyanis akad a talonban több olyan alkotás, amit a járvány miatt még nem mutattak be, vagy nem futottak ki, kapcsolódik a beszélgetésbe Elekes Csaba mozivezető. A kínálatban vannak nemzetközi és magyar alkotások is.

A hazai filmszínházak körében tavaly elsőként vezették be a Fontanában az ózonos fertőtlenítést, amit az újrainyitás után is mindennap elvégeznek. **PBA**

További képek és értékelés: **ZAOL.hu**

Buzás Vanda
Eger

Névjegy

Életkor: 19 év
Magasság: 164 cm
Csillagjegy: Skorpío
Kedvenc étel: gyümölcsleves
Kedvenc ital: narancslé
Kedvenc zene: Blinding Lights
Kedvenc parfüm: Carolina Herrera



FERENC

– Jelenleg fogtechnikusnak tanulok. Korábban sok sportágban kipróbáltam magam, de a lovaglás fogott meg igazán. Szabadidőm nagy részét a lovardában és a szabadban töltöm. Rajz tagozatos múltam miatt ugyanakkor szeretek rajzolni és festeni is, valamint gyermekkorom óta érdekel a szépség- és divatipar formálódása. A versenyre családom és barátaim biztatására jelentkeztem – mondta.

Iratok nélküli külföldiekét fogták

KÖRKÉP Iratok nélküli külföldieket fogtak el nemrég a rendőrök. Az M70-es autópályán 16. kilométerénél egy gyalogos, magát palesztin állampolgárnak valló férfi nem tudta igazolni személyazonosságát, ahol a tartózkodásából a Bázakerettyéről való átkelés miatt két, magát irakinak valló is visszakísérték az idejelen, biztonsági határához.

– Az iratok nélküli külföldiek fogása a rendőrség feladata, ahol a tartózkodásából a Bázakerettyéről való átkelés miatt két, magát irakinak valló is visszakísérték az idejelen, biztonsági határához.

Az elmúlt időszakban nem mentek sehová

ZALAEGRSZEG A koronavírus elleni második védőoltáson is túl van Tompa Gábor, a Kvartélyház Szabadtéri Színház igazgatója, aki az első között regisztrált a vakcina igénylésére, amikor erre lehetőség nyílt.



Tompa Gábor
FOTÓ: ZH-ARCHÍVUM/PEZZETTA

– Nem vagyok virológus, ezért természetesen elfogadom a hozzáértő szakemberek javaslatát – mondta a direktor, hozzátéve, láthatjuk, az egész világ a védőoltásban látja a világválság visszaszorításának esélyét. – Úgy vélem, nincs más út, az oltással pedig nemcsak magamat, hanem azokat is védem, akikkel kapcsolatba kerülök. Ez elemi felelősség számomra, szeretnék minél többet egészségesek maradni, ekképp is vigyázva egymásra, a lehető legkisebb terhet rakva az egészségügyi ellátásra, a kórházakra. Ha egészségesek maradok, nem foglalom mások előtt a helyet a gyógyító intézményekben.

Tompa Gábor nem szenvedett a vírusrészecskékben, de a környezetében, a baráti körében sajnos több haláleset is előfordult, sokan betegedtek meg, most is van kiért aggódnia, s rajtuk keresztül szövődményekről is értesült.

A védőoltások mindegyikében bízik, ettől függetlenül nem akar pálcát törni a

bizonytalanok felett, viszont úgy véli, oltás nélkül arra kell vállalkozni a közösség érdekében, hogy hosszabb-rövidebb időre izolálja magát az ember. Az elmúlt időszakban ő is ezt tette, igyekezett kevés kontaktust kialakítani, csak a munkahelye és az otthona között közlekedett, felnőtt fia is hazaköltözött erre az időre, „és nem mentünk sehová”, mondta a színházi vezető. Tompa Gábor a munkatársainak az egészsége és biztonsága érdekében is fontosnak tartotta a védőoltást, s reméli, nyáron, amikor elindul a kvartélyházi színház, már biztonságosan várhatják a közönséget az előadásokra, koncertekre, táncszínházi produkciókra. **AHHS**

További izgalmas hírekért látogasson el ide:

ZAOL.hu

Oklevél Preisz Józsefnek

ZALAEGRSZEG Közös tanácskozást tartott kedden a közösségi házban a Siklósi Vilmos halála után megválasztott zalaegerszegi zsidó hitközségi elöljáróság és a vele évtizedek óta szoros együttműködésben működő Béke-Shalom Magyar-Izraeli Baráti Társaság megyeszékhelyi szervezete.

A járványhelyzet rendelkezéseit betartó találkozóznak ünnepe fényt adott, hogy ez alkalommal elismerő oklevelet vehetett át Preisz József, a baráti társaság alapító tagja, a hitközség eddigi örökös alelnöke Kovács Lászlótól, a bará-

ti társaság országos elnökétől. A kitüntetés kifejezte a szervezet köszönetét Preisz József munkásságáért, amit a két ország gyümölcsöző kapcsolatainak fejlesztéséért, a kultúraközvetítés eseményeiben való részvételével a zalai megyeszékhelyen tett. Kovács László egyúttal szövegű Siklósi Vilmos pótolhatatlan személyiségéről, s arról, hogy szellemi örökségét a két szervezetben feladatot vállalók viszik tovább, s gratulált a zsidó hitközség új vezetőinek, remélve, hogy továbbra is jelen lesznek Zalaegerszeg kulturális életében, őrzik az elődök emlékét, bővítik a hitközség értékeit. A hit-

község elnöke, Virágh Judit jelezte, az eddigi eredmények a további közös munkát, együttműködést kívánják a két szervezettől, amit a Másokért Emlékplakettet évente odaítélő Remény Közalapítvány tevékenysége egészít ki.

Preisz József az elismerés átvétele után elmondta, szívesen emlékszik vissza arra, amikor Zalaegerszeg két alkalommal is otthont adhatott a társaság országos találkozó-

A Béke-Shalom baráti társaság is tisztújítás előtt áll

jának, s a háromhetesre bővült izraeli kulturális és gasztronómiai hétnak.

A baráti társaság zalai szervezete is tisztújítás előtt áll, várhatóan május végén új elnököt választanak. A tiszteletbeli elnök, Matyéka István vázolta az együttműködés terveit, kereteit, a zsidó hitközség nevében pedig dr. Temesvári Tibor beszélt az előttük álló feladatokról. Kovács László országos elnök mindehhez felajánlotta a segítségét, közvetítő erejét, s javasolta, a közös tevékenység kereteit foglalják írásba, amikor megválasztják az új elnököt. **AHHS**



Preisz József (a képen balról) Kovács László országos elnöktől vehette át az elismerő oklevelet
FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO